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Přednáší na katedře politologie a mezinárodních 
vztahů Fakulty filozofické Západočeské univerzity  
v Plzni a na Metropolitní univerzitě Praha. Kandidát 
TOP 09 na Plzeňsku

ZAMÝŠLÍ TOP 09  
ZAVÉST ŠKOLNÉ A PROČ?
Chceme především vyřešit problém již dnes poměrně drahého studia na vysokých 
školách. Vždyť náklady studentů na ubytování, jídlo a dopravu dosahují 
několika tisíc korun měsíčně, a nikdo to neřeší. Školné nepřinese zásadní změnu. 
Zásadní je vyřešit systém stipendií a půjček. Ten by měl pokrýt veškeré náklady 
studia, které si dnes hradí student sám nebo obvykle za podpory rodičů. Zavedení 
školného umožní získat přístup k vysokoškolskému studiu i sociálně slabším.  
To je to, co prosazuje TOP 09. Rovné podmínky pro všechny.

Děkanka Fakulty podnikatelské Vysokého  
učení technického v Brně, kde vede kandidátku  
TOP 09 do parlamentních voleb

JAK BY MĚL BÝT PODLE TOP 09  
ZMĚNĚN SYSTÉM FINANCOVÁNÍ VYSOKÝCH ŠKOL?
Zcela jednoznačně trváme na tom, že by měl být založen na kvalitě vzdělávání,  
a ne téměř výhradně na množství studentů, jak je tomu dosud. Jednotlivé studijní 
obory vysokých škol by měly být hodnoceny také zahraničními experty, a to 
zejména z hlediska jejich kvality, praktického uplatnění a úspěšnosti absolventů. 
Výsledky tohoto hodnocení budou zveřejňovány a stanou se vodítkem nejen pro 
uchazeče o studium, ale i pro finanční dotace ze státního rozpočtu.Chtěli bychom 
zvýhodnit školy, které budou schopny zajistit studentům zahraniční stáže a které 
budou klást důraz na aplikaci studijních znalostí v praxi.

Rektor Vysoké školy polytechnické  
v Jihlavě, kde vede kandidátku TOP 09  
do parlamentních voleb

JAKÝ DLOUHODOBÝ CÍL V OBLASTI  
ŠKOLSTVÍSI TOP 09 KLADE?
Prioritou TOP 09 je zlepšení finančních podmínek na vysokých školách.  
Ačkoliv jsou materiální záležitosti důležité, nelze opomíjet i filozofické rozměry 
vzdělávání. V životě dosahují nejlepších výsledků lidé s kvalitním vzděláním  
a praktickou průpravou, kteří již v dětství získali kladný vztah k učení a pozná-
vání nových věcí. Usilujeme o to, aby celá vzdělávací soustava motivovala  
k dalšímu osobnostnímu rozvoji. Dnešní stav, kdy absolventův výrok zní:  
„… a ve škole mě už nikdo neuvidí“, je absurdní.

Vede sekci řízení operačních programů EU  
na ministerstvu školství, předseda krajského 
výboru TOP 09 v Jihomoravském kraji 

JAKÉ JSOU VÝHODY ZAVEDENÍ 
ŠKOLNÉHO?
Zavedení školného je zásadní pro zvýšení kvality českého terciárního vzdělávání. 
Vysoké školy získají dodatečný zdroj financování, který bude sloužit výhradně 
ke zvýšení úrovně vysokoškolského vzdělávání. Umožní zejména zkvalitnění 
pedagogického sboru a zlepšení vybavení školy. Pro studenty bude zároveň díky 
systému stipendií a půjček znamenat spíše úlevu oproti dnešnímu stavu. Dalším 
nezpochybnitelným přínosem bude také pokles zneužívání sociálního statutu 
studenta, a především výrazné zvýšení odpovědného přístupu ke vzdělání ze 
strany studentů.


